

休闲·关注

休闲·关注

穷游欧洲 自己多动手

□记者 宋扬

提起游欧洲,许多游客未出发即被那里昂贵的物价吓得不敢。在《花儿与少年》里,即使那些人精打细算,动辄上百欧的物价折算成人民币还是“让人肝儿疼”。

自助游欧洲,真的能“穷”下来吗?哪些地方可以省钱呢?市民陈思曾自助游览法国、意大利、西班牙等国家,他为我们提供了一些穷游欧洲的妙计。

能站着吃别坐着吃

如果跟团游欧洲,一般在华人开的中餐馆里用餐,可是自助游欧洲的话,去哪儿吃饭成了不少人不知如何解决的问题。

陈思说,如果在一般的饭店里坐下来用餐,法国、意大利的很多餐馆都会收“桌布费”,相当于服务费,加收的这部分费用让人很不爽。因此最好选择能带走吃的街头美食,路边一些提供外卖食品的小店有卖三明治、汉堡包等,虽然不能坐,但游客可以到街心花园或喷泉周围的长椅上享用美食。

还有一种方法就是到超市购物自己做简餐。很多大型超市都有切片培根卖,再买点儿面包、蔬菜沙拉,就可以自制三明治,价格很便宜。

住 住青年旅社或市郊

在欧洲住酒店的费用不菲,陈思说,法国的酒店较贵,很少有一晚100欧元以下的,意大利也便宜不了多少,而且设施很一般。自助游在住宿方面想省钱不易,相对来说市郊的酒店会便宜一些,如果不赶时间,可以住在市郊,坐公交车进市区。

另外,陈思在西班牙曾请教当地的学生,住进了一种类似青年旅社的酒店,设施很像国内的快捷酒店,但并非连锁,价格也比较划算。

他说,还有一种方法相对省钱,但不适合提前预订酒店的人。苹果等智能手机上有“今晚酒店”等APP软件,欧洲的某些星级酒店在当天如果房间还有剩余,就会在下午或晚上将房间低折扣出售,有的甚至能便宜到原房价的两折。下午或晚上抵达的人,可用此类软件搜索低价房。

公交日票最为划算

在《花儿与少年》中,张翰曾带领大家坐公交车,经过和售票人员沟通给每个人都买了公交日票。陈思说,公交日票在欧洲国家的旅游城市盛行,即在当日或一定时间内可以无限制坐车的票,要比单趟坐车便宜不少。他建议游客在集中逛景点的当天购买日票,有些地方还有团体票,满一定人次后也会有优惠。

需要提醒的是,在购买之前最好问清楚是只包括公交车还是也包括地铁,两种都包括的最方便。另外,许多景点之间路途不算远,提前看好地图能步行的话就省掉了路费。

玩 每月都有博物馆日

欧洲最多的游览项目就是逛博物馆。如果游览时间可提前规划,陈思建议大家选择在博物馆日的时候去参观,因为这天各家博物馆都不要门票,可以省不少钱。例如,法国的卢浮宫、奥赛博物馆等,每月的第一个周日免费。

贴士

1.订机票可以关注一些航空公司的官网,每月或每周会有规律性的优惠,掌握规律订低价票,通常比携程、去哪儿等网站更优惠。

2.如果你是学生、教师或26岁以下青年,可以到ISIC网站办理国际学生证、教师证和青年证,在交通、住宿、门票等环节都能享受优惠。

3.不要以为欧洲发达国家的黄牛可信,买票一定要到正规售票处,否则被坑就麻烦了。

你身边,谁是“花儿”? 谁是“少年”?

□记者 宋扬

“天真的幸福的流浪,才让我们忽然懂得了故乡,多一点点梦想再多一点希望,回忆向往都在远方。”

这朗朗上口的歌曲是芒果台《花儿与少年》的主题曲,除了明星、穷游等关键词,相处与磨合才是团队旅游的关键。互不熟悉的嘉宾临时混搭,各个年龄层次的明星齐聚,如何磨合各方关系?陌生人之间如何化解尴尬?这和现实生活中的情况非常类似。我们来分析一下这些明星

星在旅途中的表现,看看我们出行的旅行团中是不是也有这些“花儿”与“少年”。

大姐郑佩佩:经常充当英文翻译,颇具大姐风范,在“导游”张翰被人不看好时,总是她出来力挺或表示认同,理解其背后的不易。只带一个箱子走天下,懂得享受也可以节俭,团队里有她,给人安心、可靠的感觉。

二姐张凯丽:据说,有“国民妈妈”之称的凯丽姐,别看荧幕形象都干练利落,其实在现实生活中她可是“生活白痴”。在旅程中,可以看出她并不是那种很有主意、很会照顾人的人,但也绝不会给团队添乱。

三姐许晴:最受争议的人。据说有多少人喜欢她,就有多少人讨厌她。前不久,曝出许晴和刘涛不和,并且有传言遭到团队里所有人的批评。不过,许晴表现得的确不太合群,娇气、任性、自我的小姐脾气是最让团队出游的人受不了的地方。但是,也有人认为这恰恰是许晴本真所在,她娇气是因为她有当公主的资本。

四姐刘涛:作为贤妻的刘涛果然不负盛名,不仅行李打点得整齐,箱里折叠衣架、熨斗、垃圾袋、折叠伞、针线包、医药箱等生活用品更是一应俱全。首站罗马的表现便让人刮目相看,涛姐能力全面爆发,跑

进中餐馆询问的土路线,以风一般的速度搞定计程车,将“导游”变成了小跟班。团体出游如果有这样的同伴,你还愁啥?

五妹李菲儿:单纯、可爱、自然、随性,跟谁都不争不抢,和谐相处,偶尔拉拉后腿却不会让人反感,这样的队友,就像邻家小妹,带着她一同出游,会很舒心。

“导游”张翰:一开始很多人对他的印象不怎么好,后来他表现出了很爷们儿的一面。他对自己肩膀上的责任很看重,为了省钱可以自己不吃飯,却不被人理解。团队中这样的角色,需要多鼓励,他们会日渐成熟。

“会计”华晨宇:“花花”的单纯是惹人喜爱的地方,也是最被诟病的地方。有人说他像个白痴般活在自己的世界里,队友总是要寻他,怕他走丢,处处照顾他。

团队里总是会有这种“小迷糊”,让人不省心,但也平添了几分乐趣。如果人人都是刘涛,这段旅行,怕是也要失败。

编者按

近日,湖南卫视热播的明星真人秀节目《花儿与少年》赢得了不低的收视率。由张翰、华晨宇两位人气“少年”搭档郑佩佩、张凯丽、许晴、刘涛、李菲儿五位风格迥异的女星在欧洲展开了一场穷游,每人每天只有120欧元,吃、住、行全包括,这对于明星们来说是个挑战。作为普通游客,我们如何来一场说走就走的穷游?

别人有钱 我有穷游 旅行不愁

穷游京城 勤字当头

□本刊记者 景庆霞

80后的王女士喜欢穷游,3月份,她带着70岁的母亲穷游了北京。“穷游经济又实惠,母亲一生节约惯了,对穷游非常接受。”这趟旅游下来,王女士和母亲逛了北京的很多地方,玩得非常开心,但人均支出仅有1000多元。

早餐吃自助餐 晚餐可以网上团购

外出旅游,早餐最重要,一定要吃饱且吃好。午餐大部分都在景区内随便解决,如果当天行程不是很赶的话,可以来一顿丰盛的晚餐,当然,晚餐也可以在网团购。

王女士说,一般酒店都有自助早餐,“酒店早餐种类比较丰富,各种粥、鸡蛋、家常菜及面包、牛奶、咖啡等都有,每个人的口味都照顾到了,能吃得很好”。

晚餐可以在网上团购,除了美团网、糯米网、拉手网、窝窝团等一些团购网站,还可以上大众点评网。“我们对北京不是很熟悉,所以多看了一些食客的评论,团购就餐地点就在酒店附近。”王女士说。

淡季去,在网上预订酒店

穷游一定不能旺季去。王女士说:“旺季游客多,酒店、饭店等都会涨价,既影响旅游心情,又会增加旅游支出。”

王女士的这趟行程以天安门为中心,考虑到早上要起大早看升旗仪式,王女士决定就在前门附近预订一家酒店。王女士对网络比较熟悉,在网上预订了两家酒店。“网络预订可能出现实际上没有房间的情况,所以我多预订了一家。”

下了火车,王女士就给其中一家满意度较高的酒店打了电话,然后直奔酒店,觉得满意就到前台交了钱,并打电话取消了另一家酒店。该酒店距天安门步行不过10分钟,非常便利,最重要的是,原价每晚近400元的酒店在网上预订不到200元。

王女士说,携程网、去哪儿网及美团网等都可以预订酒店,“一般网上预订都比到店预订便宜不少”。

吃

行

住

玩

以地铁和公交为主

王女士建议穷游时出行工具以地铁和公交为主,“不仅可以省钱,而且地铁和公交更接地气,更能让你了解一个城市”。

王女士刚到北京就买了一份北京地图,地图的背面有详尽的公交和地铁路线,每天晚上,她都会先把第二天要去的地方在地图上标好,要乘坐的地铁或公交线路也都先安排好,这样第二天的行程就能有条不紊了。

王女士特别提醒,坐地铁和公交一定要避开上下班高峰期。乘地铁有时需要换乘,如果怕出错,一定要多问工作人员,最好拿个小本子记下来。

利用景区优惠措施,“蹭团”听讲解

几天下来,王女士和母亲先后去了毛主席纪念堂、天安门、人民大会堂、故宫、颐和园、鸟巢、水立方、王府井步行街、北京动物园、天坛等地方,因为王女士的母亲已经70岁,凭身份证,景区基本上都不收门票,这为她们此行省了一大笔钱。

王女士建议,有的景区对残疾人、军人、教师等都有优惠,建议旅游时带好证件,这样可以省下不少钱。

王女士还讲了一个游玩省钱技巧,自助游的人想了解景区,又不想请导游,可以跟在旅行团的后面“蹭团”听讲解。(照片为北京的几大景点,由被采访人提供)

